

小小飞盘从无人认可到全球前三

宁波6名大学生创业8年，将飞盘销往世界50多个国家和地区

中国制造的飞盘打入芬兰市场了！近日，宁波翼鲲体育制造的飞盘在芬兰各大超市集体亮相，吸引了不少眼球。这不仅是一个公司的突破，也是中国制造飞盘首次全面进驻芬兰市场。

更令人意想不到的是，这家飞盘企业最初是由6名还在宁波诺丁汉大学读书的学生创立的，成立仅仅8年。8年来，他们生产的飞盘从宁波诺丁汉大学的操场飞往世界50多个国家和地区，而翼鲲体育也发展成了世界前三、亚洲唯一获得世界飞盘联盟最高认证的飞盘公司。

记者 李臻 通讯员 徐琼



翼鲲体育创办人之一薛志行受到威廉王子亲切接见。

放弃高薪工作，小仓库里创业

2008年，薛志行、安晨冉、王寅秋、徐颖峰、姚曦、周列斌6名宁波诺丁汉大学的学生出于对飞盘的热爱，在大学期间创立了翼鲲体育飞盘公司。

薛志行说：“在大学读书的时候，我们因为几个英国外教接触了飞盘运动，大家都

很热爱这项运动。那时候，飞盘运动刚进入中国，国内没有生产飞盘的企业，所有比赛的飞盘都是国外进口，价格很高，所以我们萌生了让大家用上中国制造的高品质飞盘的想法。”

于是，他们在大三的时候注册了中国第

一家飞盘公司。

毕业以后，他们也曾供职于如汇丰银行、中国交通银行等知名企业，但为了最初的梦想，他们先后放弃了高薪工作，在一个100平方米的小仓库里，开始了全职的创业生涯。

从无人认可到全球前三

他们了解我们公司，并通过产品传播中国文化，让他们知道中国制造的产品可以是高品质、有内涵的。”薛志行说。

“为了让我们的飞盘有更好的用户体验，我们会根据客户的反馈，不断改进产品，有时候也会和客户来回沟通、测试。”

功夫不负有心人，2008年5月，他们试验出了第一个符合国际标准的飞盘产品。去年，翼鲲体育极限飞盘获得了世界飞盘联

盟最高认证。在此之前，仅有北美地区的两家飞盘厂商通过“最高竞技”认证，而中国本土企业翼鲲体育成为亚洲唯一、世界第三家通过该认证的飞盘厂商。

这是中国第一个通过世界飞盘联盟最高标准认证的飞盘，意味着中国制造的飞盘质量能胜任国际最高水平的赛事。

最近，他们的飞盘还成了澳大利亚全国青少年锦标赛的官方飞盘。

履行社会责任，入围英国杰出校友大奖

创业以来，他们的产品一步步打开国际市场，远销海外50多个国家和地区，并在欧洲各国、美国、加拿大、澳大利亚都发展了经销商。最近更全面进入芬兰市场，这是中国制造飞盘首次出现在芬兰全国各大超市货架上。

“要进入芬兰市场并非易事，除了因为北欧国家对产品质量的严苛要求以外，他们还非常看重企业的社会责任，需要对社会有积极贡献，才会获准进入他们市场。”薛志行说。

薛志行说：“创业不仅仅是赚钱，更重要的是创造价值。飞盘运动能让青少年在成长过程中享受运动的快乐，开拓他们的视野，强健他们的体魄，我们觉得资助他们很有意义。”

因为在飞盘领域的成就和对社会的贡献，去年3月，翼鲲体育入围“英国杰出校友大奖”，薛志行还受到威廉王子亲切接见。同年，他们获得了象征企业履行社会责任的商业社会标准认证（BSCI）。

“这个认证对我们很重要，因为芬兰非常看重企业对社会的贡献，一个芬兰客户就是从网络上看到我们有这个认证，直接联系上我们的。”薛志行说，“经过沟通，那个客户直接签下了16万张、价值200多万元人民币的订单。”

融入中国元素，小市场有大商机

为了保持飞盘的特色，他们在飞盘中融入了很多中国元素。找专门的设计师设计了如青花瓷、竹子、青龙、白虎等富有中国特色的飞盘图案。

薛志行说：“我很喜欢中国文化，就想到在做飞盘的同时传播中国文化。比如我们有一个产品上印了《山海经》中的神话形

象，告诉用户每个飞盘形象背后的神话故事，这样不仅创立了自己的特色，也向世界推广了中国文化。”

“这些中国元素的飞盘在国外非常受欢迎，占到我们总销量的60%以上。”

目前，翼鲲体育年销售额达到800多万元人民币，营业额每年增加近50%，仓库也从最

开始的100平方米变成现在的1000多平方米。

薛志行在回忆这段创业历程时说：“传统的中国企业更注重模仿和加工，相对缺少创新。我们会在产品上加入很多自主研发的东西。虽然飞盘很小众，但我相信只要坚持自己的理想、结合创新，再小众的市场也可以有很大的商业潜力。”

公务员招录考试 笔试4月23日举行

商报讯（记者 鲍云洁 通讯员 任社）2016年宁波市各级机关考试录用公务员笔试将于4月23日（周六）举行，已完成缴费确认的人员请于4月18日9时至4月23日24时登录浙江省公务员考试录用系统（<http://gwy.zjhrss.gov.cn>）下载打印准考证，并登录宁波考试网（<http://www.nbks.net>）下载应试须知和考点考场示意图等资料。

今年全市共有24253名（含优秀村、社区干部103人，选调生村官297人，残疾人职位11人，遴选65人）考生缴费确认参加考试，报考人数与上年基本持平。全市共设立15个考点、819个试场。其中，市区设置宁波技师学院、浙江万里学院、宁波大学科学技术学院、鄞州职业教育中心学校4个考点351个试场，安排考生10420名；在镇海、北仑、余姚、慈溪、奉化、象山、宁海7个县（市）区设置了11个考点468个试场，安排考生13833名。

考试科目安排为：4月23日上午9:00~11:00行政职业能力测验，下午2:00~4:30申论（或综合应用能力）。

“夜雨昼晴”话谷雨



谷雨，属于春季的最后一个节气到了。

倒也不用着急翻箱倒柜找换季的衣服，从春季到夏季，中间起码还隔了立夏、小满两个节气。

而从气象学上来说，当日平均温度稳定达到22℃或以上，才算真正入夏，宁波常年平均入夏时间在5月30日左右。

随着谷雨到来，天气正在悄然发生变化，大伙儿在最近这段日子应该已经能够明显感受到。

有民谚说：“清明断雪，谷雨断霜。”寒冷的天气已经基本结束，不会有冷空气来之前的急剧升温，也不会有冷空气过境之后的骤然降温。

气象部门在提到最近这段时间的气温时，用得最多的一个词恐怕就是“平稳”。

与之形成鲜明对比的是，过去一周，天气一直在晴朗雨中穿梭，让人难以捉摸，根据气象部门的预报，接下来一周还是如此，周三到周五均有小雨过程。

雨水明显增多，是谷雨最大的气候特点之一。

稍加留意，不难发现，最近这段时间的雨下得很有“个性”，常常是“随风潜入夜，润物细无声”。

就拿昨天来说，黎明时分，半梦半醒间听到“窸窸窣窣”声，似是春雨正欢，待到早上出门，雨早已停了，徒留地上湿漉漉一片。

夜雨昼晴，主要是因为白天气温上升快，冷暖空气凝结而成的降水云系容易蒸发，很难下雨，等到太阳下山后，气温下降，冷暖冲突，云内水汽凝结加快，雨水也容易落下。

说起“夜雨”，最有名的要数唐代诗人李商隐《夜雨寄北》中提到的“何当共剪西窗烛，却话巴山夜雨时”了。

“巴山夜雨”泛指我国西南山地，包括四川盆地，多夜雨。

和我们这里出现的“夜雨昼晴”的原因有所不同，“巴山夜雨”的形成，主要是因为西南山地潮湿多云，尤其到了夜间，云层上部辐射散热快，温度偏低，云层下部温度相对较高，偏暖湿空气上升易形成降雨。

因此，在西南山地，夜雨量一般占了全年降水量的60%以上，其中春季出现的概率更高。

记者 石承承